

## Evropska turneja za pomilostitev peterice iz Miamija

Svet - četrtek, 28.10.2010

Tekst: Simon Tecco

Všeč mi je

**LJUBLJANA** - Vsakdo, ki je v zadnjih letih po uradni dolžnosti ali kot novinar obiskal Kubo, je zagotovo slišal za "The Miami Five" oziroma za usodo kubanske peterice, kot jim pravijo v Havani, kjer si že vrsto let prizadevajo za njihovo izpustitev. Gre za pet kubanskih agentov, ki so jih leta 1998 aretirali v ZDA in jih leta 2001 obsodili zaradi vohunjenja na zaporne kazni od 15 let do dosmrtno ječe. Kubanska vlada je priznala, da so pripadniki njihove obveščevalne službe, ki so se infiltrirali v ekstremistične politične skupine v Miamiju, da bi preprečili teroristične atentate na otoku.



Soproje v ZDA zaprtih Kubancev (prva z leve je kubanska veleposlanica Norma M. Goicochea Estenoz) pri poslancu Francu Juriju, ki je dejal, da bi ZDA lahko posnemale Kubo pri izpuščanju zapornikov. (Foto: Matej Povše)

V okviru kampanje za njihovo izpustitev sta v torek obiskali Ljubljano **Olga Salanueva**, žena Reneja Gonzaleza Schwererta, ki je obsojen na 15 let zavora, ter **Adriana Perez**, soproga Gerarda Hernandeza Nordela, dvakrat obsojenega na dosmrtno ječo in še 15 let zavora. Spremljala ju je veleposlanica Kube **Norma Goicochea**. Pred tem sta obiskali že Francijo, Strasbourg, Belgijo, Luksemburg, Avstrijo, svojo pot pa bosta končali v naslednjih dneh z obiskom v Španiji. V Sloveniji so jih sprejeli podpredsednik komisije za zunanjo politiko pri državnem zboru **Franco Juri** in trije poslanci ter v sektorju za človekove pravice pri ministrstvu za zunanje zadeve. Sprejeti jih niso utegnili še drugi predstavniki slovenskega političnega življenja, kar se pogosto dogaja, ko gre za zadeve ali države, ki segajo čez okvire zahodne Evrope in ZDA.

Na tiskovni konferenci je poslanec Juri pojasnil motiv njune turneje po evropskih državah, s katero želita opozoriti javnost na usodo petih kubanskih zapornikov v ZDA. Kot je povedal, so bili obsojeni na nesorazmerno visoke kazni za njihovo delovanje, ki jih je ameriški pravosodje po peticiji, ki jo je podpisalo 180 evropskih poslancev, 10 Nobelovih nagrajencev, 110 britanskih parlamentarcev ter številne svetovno znane osebnosti, kasneje omililo za nekatere izmed peterice, a ni odpravilo dosmrtno ječe za Hernandeza. Po njegovih besedah je v razgovoru s kubanskimi gostjimi izrazil osebno zadovoljstvo v zvezi z odločitvijo Kube, da izpusti novo skupino zapornikov. "Zato pričakujemo, da bodo podobno senzibilnost do teh petih Kubancev izkazale ZDA. Kot prijatelj ZDA in Kube bomo izrazili naše pričakovanje, da čim prej pride do njihove osvoboditve," je zaključil podpredsednik stranke Zares.

Odisejada teh petih kubanskih agentov je dokaj zapletena. Leta 1998 je ameriška FBI aretirala 10 pripadnikov kubanske obveščevalne mreže po tistem, ko je kubanski mig v kubanskem zračnem prostoru sestrelil dve manjši letali disidentske skupine Hermanos al Rescate (Bratovščine rešitve). Med aretiranimi jih je pet pristalo na sodelovanje z ameriškimi pravosodnimi organi in obveščevalno službo, zato so jih oprostili in skrili pod posebno zaščito, pravi Olga Salanueva. Preostalih pet je sodelovanje zavrnilo, med njimi tudi njen mož Gonzalez Schwerert, zato "sem bila leta 2000 aretirana in izgnana iz države", je pripovedovala v solzah. Moža ni videla že deset let, Adriana Perez pa kar 12 let, ker ne dobita vstopnega vizuma za ZDA.

Proces proti peterici se je začel jeseni 2000 v Miamiju in se po sedmih mesecih končal z drakonskimi obsodbami. Amnesty International in komisija za človekove pravice pri OZN sta v sodnem procesu zaznali številne nepravilnosti. Po besedah Olge Salanueve njihovi možje niso hoteli nič slabega storiti ameriškemu narodu, le preprečiti teroristične napade na Kubo, ki so od začetka revolucije do danes terjali že okoli tri tisoč življenj in v katerih je bilo več kot dva tisoč prizadetih. Perezova pa pravi, da so bila v postopku izčrpana že vsa pravna sredstva, zato je edina rešitev, da jih ameriški predsednik Obama pomilosti.

### Že devetnajstič

*Generalna skupščina ZN je z ogromno večino že 19. po vrsti sprejela resolucijo, ki poziva ZDA, naj odpravijo embargo proti Kubi. Proti so glasovali le ZDA in Izrael. Kubanski zunanji minister Bruno Parilla je trgovinsko blokado ZDA označil za genocid in dejal, da gre za najdaljše in najbolj nerazumljive ukrepe proti kateri koli državi. Američane je opozoril, da so Kubo oškodovali za skupno 750 milijard dolarjev. Celo ameriški konservativni inštitut Cato meni, da embargo proti Kubi od propada sovjetskega komunizma leta 1991 nima nobenega smisla več.*

Všeč mi je

Pridruži se to see what your friends like.

Prijavite napako v članku

### Komentarji

#### Dnevnikov objektiv



sobota, 04.06.2011

#### Dosje SCT in Ivan Zidar: Vzpon in padec tranzicijskega imperija

Na obrazu Ivana Zidarja, rahlo zagorelem, kot da se je ravnokar vrnil z enega od gradbišč, ni...

[Koprene zla](#)
[Kaj vas mika - dioksin, E.coli, BSE ali R63](#)
[Mušluluk na Dunaju, srd na Balkanu](#)
[Evropa nam zavida](#)

#### Nedeljski.Dnevnik.si



sreda, 08.06.2011

#### Fructal naj gre znova v objem delavcev

Slika, kako so se menili Janez, Igor, Boško in bankirji, je že kar natančno izrisana. Jaz vama...

[Slovenski pater sredi afriške krvi](#)
[Ne božajte mačk](#)
[Običali smo v drugem razredu](#)
[Google bi lahko bil slovenski](#)
[Kraja avtomobila? Kar naprej gospodi!](#)